Масштабность миниатюр

Зантра завершаются гастроли в нашем городе Московского театра миниатюр. Этот театр Мы знаем давно. Однако вынешния истреча с ним сушественно расширила наше представление 6 его коллектива В театр пришли молодые режиссеры М. Аевитин, А. Вилькин, И. Райхельгеуз, А. Арье, Н Парилова. Они, в свою очеремь привежи в труппу новых интересных актеров.

По гастрольной афицие можно проследить, как от постановки к постановке теато добивается все большей целостности идейно - художественного замысла: единства висамбвыразительности и театральной образности. Если «Изроанные миниетюрые М. Жванецкого — тредиционный эстрадный кондерт, состоящий из отдельных номеров, то уже «Искренне ваш» в исполнения Р Карпева — вастоящий мопоспектоваь со своим режиссерским решением (Н. Париловы веобычной стилистикой Определить его жано можно как линика философскую клоуналу. Р Карпеву умается в образе клоуна раскрыть не только свои возможности как актера экспентрического, ему оказынакотся доступны и проникновенный упризи в жеуение осмыслить всерьез то искусство комического, которым он прекрасно владеет.

«Как это было» - следуюний шат от моноспектакая к

более сложной полифонической театральной структуре. В. Славутин и А. Вилькии назвали свою пьесу по произведениям И. Ильфа и В. Петрова сатирическим обсарением. Тем не менее оно не похоже на тра-**АИЦИОННЫЕ ЭСТРАДНЫЕ ОБОЗРЕ**ния. Само понятие «обозрение» премполагает известную поверхностность. Спектакав, поставленный А. Вилькиным, этим нелостатком не страдает. Он не только высменвает мещанство. сутяжничество. бюрократов. Каждея из включениях в него ... Если для «Чеконте» характеминиатюр прочитывается в контексте той эпохи, в которую они были созданы, в контексте биографии самих Ильфа и Петрова Актеры, выступаюшие от лица писателей (А. Пожаров и В Шимановскиј, комментируют происходящее, спорят с персонажами, выступают в качестве героев миниатюр.

Две фантазии М. Левитина по мотивам произведений А. П. Чехова и Д. Хармса («Чеховте в Эрмитаже» и «Харис, Чарис, Шардамя) — это редчайший случай превращения литературного монтажа в пелостные са-МОСТОЯТЕЛЬНЫЕ произведения. объединяющие рассказы, федьетоны, пародии. М. Левитин выстроил оригинальный сюжет вокруг москонского сада «Эрмитаж» и помещающегося в нем фантастического театра антрепренера М. Лентовского. Именно здесь сплетаются судьбы персонажей ранних произвелений А. П. Чехова. С по-

вола искусства постановшик и автор инспенировки выявляет такие связи и переклички между сюжетами и геровии молодого Чехова, какие полчас остаются незамеченными и в ют сатирического подтекста литературоведческих исследованиях. Мотив трагикомического несоответствия мечты и ревльности последовательно про-BOANTCR NEDER BCÉ SHUSOAM спектакая, рождая в зрительном зале искреннее сочувствие к чеховским образам.

рен «смех сквозь слезы», то «Хармс, Чармс, Шардам» — это стихия безумержного веселья. вовлекающая публику в круговорот вабавных происшествий. актерской комедийной импровизации, остроумных ражиссерских находок, Чехов известен всем, произведения Хармса «Аля взрослых» извлечены реатром из вржива писателя и впервые воплощены на профессиональной сцене, Чтобы изобразить жармсовских чудаков, требовался особый прием. особый жано, и этим жанром стала вновь клоунада, как и в спектакле «Искрение ваш». Мир клочналы — это мир особый. Алогизм, парадоксальность - его законные способы постижения действительности. Однако М. Левитин клоуналу усложняет, наполняя ее психологическим содержанием. Аля веселой компании, изображенной А. Горизонтовым. Ю. Черновым, А. Потаровым.

монные «Эрмитажа» как сим- Е. Герчаковым, Р. Карцевым и А. Полишук, самые невероятные положения психологически оправланы. Яркая театральность, арелициость режиссерского решевия не заслоняхармсовских сценок и шуток. За клоческими трюками явственно оппутима насмешка над стереотипами обывательского мышления, его ограниченно-

> Спектакля М. Аевитина школа экспентрики, и не слунайно в последние гастроли мы виново открыми для себя Р. Карцева, А. Полицук, В. Герчакова. Работа с аругими интересными драматическими режиссервми также сказалась на ваметно повысившемся общем исполнительском уровне трупны В Аучних своих расстах Театр миниаткор перерос границы эстрадного жанра, хотя «ОН И Не похож ни на олин из драматических театров Ленинграда или Москвы. Создалась ситуация, когда эрмитажный театр оказался той площавлой. где молодые постановшики могут осуществить свои эксперименты. Будем надеяться, что они принесут успех театру. «Эрмитаж» — в переводе с французского означает «тихий уголок». Пусть в этот «уголок» BCCTAA стремятся арители. пусть в нем не стихают театральный поиск, смех и аплодисменты.

> > Е. ПЛОТНИКОВ